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Kära vänner!
Liberia Dujar Association vill välkomna 
er hem från era underbara semestrar och 
välförtjänta ledigheter! Vi hoppas att ni 
har haft det skönt! Tack för det stöd ni 
har gett till Liberias barn under det läsår 
som har gått och som ni fortsätter att ge 
på olika sätt. 

Med Sidas hundraprocentiga stöd växer 
Liberia Dujar Associations återuppbygg-
nadsarbete i landet genom nya skolor 
och utökning av befintliga skolor för att 
ge fler barn och ungdomar möjlighet att 
gå i skolan. Och med Forum Syds 10/90 
stöd (90 % bidrag och 10 % egeninsats) 
fortsätter LDA med sin utbildningsverk-
samhet för Liberias barn och ungdomar. 
Med stolthet vill vi berätta att LDA är 
med och bygger upp ”The New Liberia” 
och det är jag säker på att ni vill att vi 
fortsätter med.  

Även om LDA har fått stöd från Sida 
och från Forum Syd behövs det peng-
ar för att driva denna skola, främst till  
lärarlöner som utgör den största kost-
naden i vår verksamhet. För att kunna 
anställa och behålla bra lärare och få 
bra resultat från eleverna, måste vi ge 
lärarna en tillfredsställande lön. Imma-
nuel International tar upp kollekt fyra 
gånger om året för att stödja oss, så att 
vi ska kunna klara en stor del av denna 
kostnad. Vi tackar så mycket för detta 
bidrag!    

/ Lois Hemgren

Det är viktigt med löner till lärarna. Inga löner - inga lärare.
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Liberia och Sverige har haft en relation i 
olika sammanhang - från samfunden till 
utbildning till hälsofrågor - sedan tidigt 
1900-tal. Det stora Lamcoprojektet som 
startades under 1950-talet har i hög grad 
bidragit till att göra landet Liberia känt i 
Sverige och bland svenskarna. Ett stort 
antal svenskar verkade och bodde med 
sina familjer i Liberia från starten av 
projektet och fram till inbördeskrigets 
början.  

Allt detta är bakgrunden till att Sverige 
ger stöd till Liberia. Bristen på utbild-
ning och hälsovård i Liberia är skriande. 
Enligt Human Development Report för 
2007 räknar FN:s utvecklingsprogram 
UNDP med att endast hälften av befolk-
ningen kan läsa och skriva. Vart fjärde 
barn dör före fem års ålder, många på 
grund av sjukdomar som är enkla att 
bota under normala omständigheter.  

Det finns visst hopp för Liberia! Kriget 
är slut, demokratiska val har genomförts 
och regeringen har lyckats åstadkomma 
en del förbättringar, men det kommer att 
ta lång tid innan landet återhämtat sig 
efter det långa inbördeskriget. En av de 
viktiga uppgifterna för utvecklingsar-
betet är att bidra till stabilitet, fred och 
återuppbyggnad i Liberia. 

Detta gör Sida i Liberia
Det svenska biståndet till Liberia går 
bland annat till insatser för utbildning, 
hälsovård och återuppbyggnad. De när-
maste åren förväntas stödet öka.
Under 2008 ska en samarbetsstrategi för 
Liberia utarbetas. Den ska ange omfatt-
ningen och riktlinjerna för utvecklings-
arbetet de närmaste åren. Det är sanno-
likt att stödet till Liberia kommer att öka 
mycket. Demokrati, mänskliga rättighe-
ter, infrastruktur och handel förväntas 
bli viktiga områden för det framtida stö-
det till Liberia, förutom sociala sektorer 
som utbildning och hälsa.  

Verksamheten i Liberia

Utbildning
Sverige bidrar till flera stora utbild-
ningsinsatser i Liberia. Några av insat-
serna används till de många barn i skol-
åldern som missat hela eller delar av sin 
skolgång på grund av inbördeskriget.

Sveriges strategi för att minska fattig-
domen och för utveckling i Liberia över 
huvud taget är att lita på människor som 
kommer från landet. Sida tror på att det 
folk som lever i landet vet bäst. Sida 
använder även svenskar i utvecklings-
länderna, men de måste vara kunniga 
och väl förberedda, innan de går in i ett 
utvecklingsarbete. 

Liberia Dujar Association får stöd från 
Sida för sitt arbete med att bygga upp 
skolor i krigsdrabbade områden medan 
det Norska flyktingrådet (NRC) får bi-
drag för att utbilda och förbereda ung-
domar för yrkesliv. 

LDAs verksamhet i Liberia
Vår vision fortsätter att ta form och 
förverkligas! I anslutning till den peda-
gogiska verksamheten finns hälsovård, 
hiv/aids-information, sport, kulturak-
tiviteter, fadderbarnsverksamhet samt 
yrkesutbildning. 

LDA-Sweden och LDA-Liberia driver 
yrkesutbildningen på egen hand, dvs. 
med egna medel. LDA tror på långsiktig 
utveckling. Målet är att alla barn ska ha 
lärt sig att läsa och skriva år 2015, men 
vi får inte glömma att det också är vik-
tigt att satsa på det som händer sedan, 
när alla kan räkna och skriva. Att förbe-
reda barnen på att ta ansvar för sin egen 
ekonomi är viktigt. 

President Ellen Johnson-Sirleaf kom till 
makten 2006 och förväntningarna på 
att hon ska kunna åstadkomma under-
verk på kort tid är stora. Frustrationen 
kan leda till nya konflikter, om inte för-
hållandena förbättras relativt snabbt. I 

En av alla skolorna som LDA har återuppbyggt. Här bygger man tak.
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LDAs utbildningsverksamhet satsar vi 
också på hälsofrågor, demokrati, jäm-
ställdhet och mänskliga rättigheter. Allt 
detta ingår i utbildningen. LDA anser 
att ”utbildning är nyckeln till fred och 
utveckling”. LDA ser fram emot att ut-
veckla sin verksamhet, som kan leda 
till en riktig demokrati och respekt för 
mänskliga rättigheter.

Målsättningen i LDA är att tillsammans 
med internationella organisationer med-
verka till landets återuppbyggnad. Våra 
utbildningsinsatser i Liberia måste där-
för fortsätta med oförminskad kraft.

LDAs skola i Grassfield 
Under Fru Beatrice Bonners administra-
tion har skolan utvecklats otroligt. Dis-
ciplinen är hög och lärare och elever är 
seriösa och respekterar tider. 
Det är nu sjätte året i rad som elever tagit 
sin examen i skolan. Läsåret 2007/2008 
har 72 elever i tolfte klass gjort det na-
tionella provet. 

Det är det nationella provet som avgör 
om en elev får en examen eller inte. De 
elever som tog sin examen vill inte sluta 
sina studier här utan gå vidare och utbil-
da sig men vet inte hur detta ska kunna 
bli möjligt, eftersom alla högre utbild-
ningar i Liberia kostar mycket pengar. 
LDA gör allt som går för att få färdigt 
byggprojektet för dem som har svårt att 
fortsätta på de vanliga universiteten. Var 
med och bidra till att ge barn, ungdomar 
och kvinnor ett framtida yrke!

Extra kurser som ges på yrkesutbild-
ningscentret Vocational Training Cen-
ter, framförallt datakunskap, har väckt 
ett stort intresse för LDAs skola. Enligt 
planeringen för läsår 2007/2008 ska yr-
kesutbildningen ingå i skolavgiften för 
att underlätta för dem som inte har råd 
att bekosta ytterligare utbildning.  

Utbyggnad av Grassfield skola
Byggarbetet på Grassfield skola fortsät-
ter. Bottenvåningen och andra våningen 
är nu klara för undervisning. Utbyggna-

den har lockat många elever till skolan. 
En bra omgivning har en positiv effekt 
och motivation att gå i skolan är en för-
del. 

Barnen blir mycket glada när LDA kommer och bygger en skola i byn – en förutsättning för att utveckling ska komma till stånd.

Ungdomarna i Sverige
Medan LDA arbetar med skolor och häl-
sofrågor i Liberia, glömmer vi inte ung-
domarna i Sverige och deras hälsa. Med 
stöd från Socialstyrelsen driver LDA 
hälsofrågor för organisationens ungdo-
mar, andra intresserade ungdomar och 
även vuxna. Stockholms Stads Kultur-
förvaltning stödjer våra ungdomar med 
kulturevenemang och barnverksamhet 
i Sverige. Verksamhetsbidraget från 
Stockholms Stads Kulturförvaltning är 
till stor hjälp för LDA. 

Verksamheten  
i Sverige
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News about Liberia

1 Charles Taylor (June 18, 2008) 
– it can be recalled that former  

President Charles Taylor was indicted 
by the world court in the Hague for cri-
mes committed during the decade long 
civil conflict in Sierra Leone. In the Ha-
gue, many were called as witnesses to 
testify. Among the witnesses was for-
mer Vice President Moses Z. Blah. In 
his (Blah’s) testimony, former Maritime 
Commissioner Benoni Urey was linked 
to Taylor’s evils during the war. Re-
sponding to Blah’s accusation, Mr. Urey 
reacted by filing a lawsuit accusing Blah 
of libel and demanding a settlement of 
US$4.5 million. In his reply to Urey’s 
case against him, defendant Blah aver-
red that Plaintiff Urey has no character 
to be damaged for which the court of 
equity should award him.

2 Society (April, 2008) – in other 
development, one Hans Williams 

and his fiancée, Mardea, were convic-
ted of the killing of a 13 year old girl, 
Angel Togba and they have since been 
in jail for a little over four months. But 
contrary to the court’s decision, latest 
postmortem examination conducted on 
the exhumed remains of the late Meideh 
Angel Togba, 13, suggests that she died 
as a result of asphyxiation by hanging. 
The victim, Angel, was the niece of Mr. 
Williams’ fiancée

3 Land Dispute (July 4, 2008) 
– a land dispute in Kakata between 

Charles Benney and Senator Roland 
Kaine, has led to the death of workers 
near the border between Grand Bass 
and Margibi. Presently, Senator Kaine 
is behind bars for his alleged role in the 
gruesome killing of nearly 20 persons. 
Investigation continues.

4 Health – Liberia’s health minister, 
Dr. Walter Gwenegalle, has disclo-

sed that the country lacks sufficient doc-
tors to deal with the increased number 
of health cases in the country. Doctor 
Gwenegalle confirmed that his ministry 
will soon be drafting a document to be-
gin searching for qualified health wor-
kers whom he said are needed to pro-
vide health services to the country. He 
made this revelation before a panel of 
lawmakers in the House of Parliament. 

5 Climate (July 21, 2008) – as resi-
dents in the town of King Gray try to 

overcome the trauma of armed robbery, 
nature added to their plight when hund-
reds were made homeless as a result of 
flood. The rain flooded most of the area 
on the north side of the Robertsfield 
Highway rising well over the window 
level of most of the homes there. Presi-
dent Sirleaf coming from the direction 
of Smell-No-Taste with Montserrado 
County Representative Hon. Edwin 
Snowe, stopped to observe and identify 
with the survivors. 

6 Religion (July 21, 2008) – the 
Apostolic Administrator of the Ca-

tholic Archdiocese of Monrovia has ite-
rated his support for the establishment 
of a new war crime court for Liberia. 
Father Andrew Karnley says that over 
the years, there has been so much calls 
to bring the culture of impunity to an 
end but contrary to the call, very little 
has been done in this direction. Father 
Karnley was speaking when he addres-
sed a memorial service organized by 
the Truth and Reconciliation Commis-
sion (TRC) for victims of the Lutheran 
Church massacre during the civil con-
flict. 

7 Robbery – the Monrovia city 
Court has charged four police of-

ficers who were recently disrobed by 
the professional section of the Liberia 
National Police (LNP) with the com-
mission of the crime of Armed Rob-
bery and sentenced to common prison 
pending trial. The police officers were 
charged with robbery when arrested on 
July 7, 2008 and advised of their consti-
tutional rights.
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8 Business – a commercial bank, 
the United Bank of Africa (UBA) 

opened its doors to customers in Libe-
ria bringing the number of commer-
cial banks to five; while a businessman 
wants the Liberian Tax Code revisited.

9 Graduation – the Grassfield School 
of LDAHS had its graduation ce-

remony of the Kindergarten class on the 
25th of June, 2008 with seven students 
graduating successfully. During the ex-
ercises marking the program, the kids 
demonstrated their intellectual abilities 
in singing songs, recitations, poems, 
etc. The vice president of P.T.A., Mrs. 
Brumskine, served as guest speaker. 

Fundraising for the first time was held 
during the program. In a related deve-
lopment, report cards will be distributed 
on the 27th of July 2008. Graduation for 
the 12th graders depends on the results 
of the West African Examination Coun-
cil (WAEC). Academic 2008/2009 be-
gins September 1, 2008 according to the 
Ministry of Education.

 / Grant W  Toe
LDA-Liberia

Att livet i Liberia har återhämtat sig och kommersen är i full gång framgår tydligt av denna bild från Broad Street, Monrovia. 
Trängseln är enorm för att inte tala om larmet på gatorna.
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Bildcollage

Inte bara svenska barn gillar gosedjur. Det har kommit en leverans från Sverige 
med sådana till barnen i Grassfieldskolan. Lars Sjölund heter givaren, som är 
företagare och nyligen engagerat sig i LDA 

Så här såg det ut när skolan i  
Grassfield byggdes på. Lägg märke till 
basketkorgen mitt i allt formsättnings-
virke. Det blev inget basketspel under 
byggnadstiden.LDA-kören visar stolt upp sina kåpor, som är en gåva från Cyndee Peters.

Det hände att någon inte ville skiljas 
från sitt djur.
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Monika Berge - ny styrelseledamot
Som nyinvald styrelsemedlem har jag 
blivit ombedd att skriva lite om mig 
själv. När frågan om styrelseplatsen 
kom i våras, kändes det som om en pus-
selbit fann sin plats i mitt liv. Det pas-
sade även geografiskt bra, då familjen 
just flyttat till Finntorp i Nacka och jag 
kan cykla till Solidaritetshuset på 10 mi-
nuter.

Kanske känner några av er som arbe-
tade för Lamco igen mitt efternamn - 
Berge? 
När jag presenterat mig vid någon ak-
tivitet arrangerad av LDA har det hänt 
att någon sagt ”oh, vad stor du har bli-
vit!”, eftersom de senast sett mig som 
barn i Liberia någon gång mellan 1968-
73. Min far, John Berge, var chefsgeo-
log och senare Operations manager vid 
Lamco och bodde i Liberia i sexton år 
och min mor, Margareta Berge, bodde 
där i tolv år. Jag och min syster Annika 
föddes i Liberia. När jag var fem år flyt-
tade jag med familjen till Sverige. Jag 
minns hur levande minnena från Liberia 
var de första åren i Sverige. När klass-
kompisarna pratade om sina lantställen, 
så pratade jag om Liberia. 

Det internationella har alltid lockat mig. 
Jag åkte som utbytesstudent till fransk-
språkiga Québec i Kanada när jag var 
sjutton år och innan jag påbörjade uni-
versitetsstudierna tillbringade jag tre 
månader i Japan. Jag passade då också 
på att resa runt lite i Kina och Thailand. 
Efter avslutade samhällsvetenskapliga 
studier med internationell inriktning 
samt franska i Växjö och i Frankrike, 
flyttade jag 1995 tillbaka till Stockholm. 
Därefter har jag varit passiv medlem i 
LDA, men jag har alltid önskat att kun-
na bidra mer aktivt. 

Jag arbetar som internationell koordi-
nator vid Karolinska Institutet (KI) med 
att internationalisera grundutbildning-
arna som ges vid KI och har genom mitt 
yrke besökt några afrikanska länder. Jag 

vid universitet i Uganda sker nu ett om-
fattande samarbete genom student- och 
lärarutbyten mellan utbildningspro-
grammen vid Makerere University och 
Karolinska Institutet.

Jag bor sedan i maj i Finntorp med min 
sambo Janne och vi gläds dagligen åt 
vår tvååriga solstråle, Ida, som har 
lärt sig peka ut Uganda och Liberia på 
världskartan. Vi ser fram emot att åka 
till Liberia när hon är lite större och kan 
minnas det hon ser och upplever. Till 
dess ser jag fram emot att genom styrel-
searbetet i LDA lära mig och successivt 
hitta olika sätt att bidra mer till utveck-
lingen i Liberia. 

/ Monika Berge 

tog tjänstledigt från mitt arbete för att 
studera i början av 2000-talet och för-
verkligade min dröm att vistas en längre 
tid i ett afrikanskt land. Då det politiska 
läget i Liberia var ostabilt, var det inte 
möjligt för mig att åka dit. Genom kon-
takter vid KI, åkte jag istället till Ugan-
da och gjorde en studie vid Makerere 
University i Kampala. Det var för mig 
en fantastisk resa. Jag mötte dofter och 
vyer som jag kände igen från min tidiga 
barndom. Jag blev kär i det ugandiska 
folket. 
Till min glädje har både studenter och 
lärare vid KI fått möjlighet att upptäcka 
Uganda. Delvis till följd av min vistelse 

Monika Berge tillsammans med Ida
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Fakta om Liberia
Liberia är ett av världens fattigaste 
länder. Inbördeskriget slutade 2003 
men Liberias befolkning lever fortfa-
rande under mycket svåra omständig-
heter och återuppbyggnaden av landet 
kommer att ta lång tid. Liberia har nu 
en ny regering ledd av president Ellen 
Johnson-Sirleaf, Afrikas första kvinn-
liga president. Liberia behöver allt 
stöd som kan underlätta presidentens 
arbete att bygga upp landet, framför 
allt stöd direkt till Liberias folk.
Sedan 1997 har Liberia Dujar arbetat 
i Liberia och stödjer landet genom att 
återuppbygga statliga skolor på den 
liberianska landsbygden.
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Tack till alla som hjälper till på olika 
sätt i vår verksamhet!

Notiser
Tack för alla bidrag
Vi säger ett stort tack till Siri och Niels 
Pedersen för ytterligare ett generöst 
bidrag på 30 000 kr. till LDAs yrkes-
utbildning. Dessutom vill vi uppmärk-
samma Immanuel International Church, 
som genom kollekt regelbundet bidrar 
till lärarlönerna i Grassfield skola, och 
Anita Sundin, som också bidragit till lä-
rarlönerna.     

Vi vill också tacka Stockholms Stads 
Kulturförvaltning för det stöd som 
har möjliggjort produktionen av detta  
nyhetsbrev. 

Fadderbarnsprogram
Det behövs fler faddrar till barn i LDAs 
skola i Grassfield. Ge ett barn en bra 
start genom att bli fadder! Det finns 
fortfarande många barn som behöver 
ha kontakt med en vuxen person. Välj 
ett av de många barn som går i LDAs 
skola. Ditt stöd syftar till att förbättra 
tillvaron för barnen.
LDAs långsiktiga utvecklingspro-
gram i Liberia är att ge barnen stöd via  
skolorna, så att de sedan kan klara sig 
vidare, när det är dags att lämna skolan 
i framtiden.
Det är aldrig för sent att vara med i 
detta program. Du kan bli den viktigaste  
personen i ett barns liv. Stöd ett barn! 
Bli fadder! Du behövs! För mer infor-
mation ring 08-15 83 00 eller skicka 
e-mail på liberia.dujar@spray.se eller 
marit.westling@liberiadujar.org.

Stöd oss, skänk din aktieutdelning! 
Du kanske inte vet att du kan göra så? 
Du kan skänka din aktieutdelning till  
LIBERIA DUJAR ASSOCIATION skat-
tefritt. Om du ger din aktieutdelning till 
LIBERIA DUJAR ASSOCIATION går 
hela beloppet till vårt arbete för utbild-
ning. Men om du väljer att själv behålla 
utdelningen, måste du betala skatt. 
Genom att skänka bort hela eller delar 
av aktieutdelningen, blir gåvan alltså 
skattefri. Din gåva ökar på så sätt med 
minst 40 % i värde. Ett krav för att 
aktieutdelningen ska gå till något väl-
görande ändamål utan skatteavdrag 
är att pengarna i förväg överförs ge-
nom att man fyller i en gåvoblankett. 
 Se www.aktiegavan.se.
För mer information ring 08-15 83 00 
eller mejla till liberia.dujar@spray.se.

Företagspartner och LDA-partner
LDA söker flera företags- och 
LDA-partners. Vet du något företag  
eller en enskild person som kan vara  
intresserad. 
Kontakta oss gärna på:
 Tel:      08-15 83 00  
 E-post: liberia.dujar@spray.se
            marit.westling@liberiadujar.org 

Besök gärna vår hemsida: 
www.liberiadujar.org

Medlemskap för 2008
Det är inte för sent att betala medlems-
avgift för 2008. LDA är beroende av 
bidrag, gåvor och medlemsavgifter. En 
del betalar men glömmer att skriva av-
sändare. Om du tror att du tillhör denna 
grupp, var snäll och kontakta oss på 
kansliet. GLÖM ALLTSÅ INTE ATT 
ANGE AVSÄNDARUPPGIFTER! 
PlusGirokontot är 90 1847 – 4. Du beta-
lar 200 kr. för enskild och 400 kr. för fa-
milj. Vi bifogar en inbetalningsblankett. 
Du är en viktig person i detta arbete. Du 
behövs!


